

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 16/09/2022 - 16/09/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

16/09/2022

1) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 32] [🔍] ΠΑΓΝΗ: Περίμενε 1,5 ώρα για να τη μεταφέρουν	1
2) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 16] [🔍] Παιδιά στην αναμονή για μεταμόσχευση λόγω ελλείψεων σε αναισθησιολόγους.	2
3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 16] [🔍] Η νοσηλεύτρια που έδιωξε τον ασθενή γύρισε στη θέση της.	3
4) [ΝΕΟΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ, Σελ. 14] [🔍] ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΟΛΩΜΟΥ Φύτρωσαν λεφτόδεντρα κ. Μητσοτάκη; περίβολο ο Κυριάκος Μητσοτάκης,	4
5) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 1,19] [🔍] Ένα ακόμα επεισόδιο στο «σίριαλ» της υποβάθμισης της ΠΦΥ.	5
6) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 19] [🔍] «Νοσεί» η Παιδιατρική στο Νοσοκομείο Κοζάνης.	7
7) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 19] [🔍] Θέλει γιατρούς... μερικής απασχόλησης.	8
8) [ΑΥΓΗ, Σελ. 15] [🔍] Χάος στη δημόσια Υγεία Έτσι φτάσαμε στο ναυάγιο	9
9) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 6] [🔍] Στο ΕΣΥ με ευέλικτη εργασιακή σχέση.	10

Πηγή:	ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ	Σελ.:	32	Ημερομηνία έκδοσης:	16-09-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	85.94 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΑΓΝΗ: Περίμενε 1,5 ώρα για να τη μεταφέρουν

Οι τραγελαφικές καταστάσεις με φόντο το ΕΣΥ δεν έχουν αρχή και τέλος. Μία από αυτές διαδραμα-

τίστηκε χθες στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, με ασθενοφόρο να καταφτάνει και τη διακομιδή να "παγώνει" μια ανάσα πριν την είσοδο για περίπου 1,5 ώρα.

Τόσο υπολογίζεται, σύμφωνα με την καταγγελία αναγνώστη της "Ν.Κ.", η αναμονή ελλείπει τραυματιοφορέα. Και δεν είναι η πρώτη φορά που, λόγω αυξημένων περιστατικών και λίγων υπαλλήλων, παρατηρούνται τέτοιου είδους καθυστερήσεις, μόνο που αυτή τη φορά ξεπέρασε κάθε προηγούμενο.

Για μιάμιση ώρα, δηλαδή, ο ασθενής παρέμενε μέσα στο ασθενοφόρο και το ασθενοφόρο καθηλωμένο κατ' ανάγκη, σύμφωνα με την καταγγελία, έξω από το νοσοκομείο, περιμένοντας πότε θα βρεθεί τραυματιοφορέας και θα έρθει και η δική του η σειρά.

Σ.Τ.





Παιδιά στην αναμονή για μεταμόσχευση λόγω ελλείψεων σε αναισθησιολόγους



ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ διαστάσεις, που επηρεάζουν άμεσα τη λειτουργία των νοσοκομείων, λαμβάνουν πλέον οι ελλείψεις αναισθησιολόγων από το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Ο υπουργός Υγείας έχει αναγνωρίσει εδώ και εβδομάδες το μεγάλο αυτό πρόβλημα, έχει εισηγηθεί ορισμένες προτάσεις, όμως έως σήμερα η κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει σε κάποιο ουσιαστικό μέτρο, που να δίνει -έστω και πρόσκαιρες- λύσεις.

Αποτέλεσμα των μεγάλων ελλείψεων σε αναισθησιολόγους είναι να αναβάλλονται χειρουργεία σε όλη τη χώρα, ενώ στη μακρά λίστα με τα τρομακτικά αποτελέσματα που προκαλεί η έλλειψη αναισθησιολόγων περιλαμβάνεται η παραμονή τριών παιδιών σε λίστα αναμονής για μεταμόσχευση, αν

και έχουν βρει συμβατό δότη. Τα τρία παιδιά, ηλικίας 13, 13 και 5 ετών, περιμένουν με αγωνία να γίνει η μεταμόσχευση εξαιτίας της έλλειψης αναισθησιολόγων στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, το οποίο είναι το μόνο νοσοκομείο στο οποίο μπορούν να γίνουν τέτοιες ιατρικές πράξεις.

Στην αποκάλυψη αυτή προχώρησε η διευθύντρια της Νεφρολογικής Κλινικής του ΑΠΘ στο Ιπποκράτειο, καθηγήτρια Νεφρολογίας, Αικατερίνη Παπαγιάννη κατά τη διάρκεια ενημερωτικής εκδήλωσης για τη δωρεά οργάνων και ιστών, που οργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της 86ης ΔΕΘ.

«Οι μεταμοσχεύσεις νεφρού από ζώντα δότη έχουν την εξής ιδιαιτερότητα: Δεν

γίνονται σε κανένα άλλο νοσοκομείο. Εχουμε 35 ζευγάρια έτοιμα, που περιμένουν ημερομηνία εδώ και χρόνια. Τέσσερις εντάχθηκαν στην αιμοκάθαρση τον Ιούνιο του 2022, επειδή δεν άντεχαν άλλο να περιμένουν να γίνει, εκ των οποίων τρία παιδιά, δύο 13 ετών και ένα πέντε» αποκάλυψε η καθηγήτρια Νεφρολογίας. Οι ελλείψεις αναισθησιολόγων είναι ένα μεγάλο ζήτημα, που επηρεάζει άμεσα τη λειτουργία των περισσότερων νοσοκομειακών ιδρυμάτων της χώρας. Ωστόσο, το πρόβλημα στη Θεσσαλονίκη παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις, καθώς οι κενές θέσεις ειδικών γιατρών ξεπερνούν το 45%, πράγμα που συνιστά απειλή για τη βιωσιμότητα και την εύρυθμη λειτουργία του συστήματος υγείας στη βόρεια Ελλάδα.

Η νοσηλεύτρια που έδιωξε τον ασθενή γύρισε στη θέση της

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 155.01 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Η νοσηλεύτρια που έδιωξε τον ασθενή γύρισε στη θέση της

Με δικαστική απόφαση επέστρεψε στο Αγ. Ανδρέας

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ χθες, έπειτα από δύο μήνες απουσίας, στο Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» η ειδικευόμενη νοσηλεύτρια που βρήκε στην είσοδο του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών τον Θεόδωρο Νεμουτιάνο και τον έστειλε σε εφημερεύον νοσοκομείο, το μοιραίο βράδυ της 13ης Ιουλίου. Και αυτό εξαιτίας μιας δικαστικής απόφασης επί των ασφαλιστικών μέτρων που είχε καταθέσει η ίδια και τη διαίωσε πλήρως.

«Μετά από δύο μήνες αρχίζω πάλι να αναπνέω και να ζω. Λυτρώθηκα. Δεν έβλαψα κανέναν, δεν κατηγορήσα κανέναν, και από την πρώτη γραμμή της μάχης που έδινα στον "Άγιο Ανδρέα" βρέθηκα απολυμένη. Σήμερα επιστρέφω στην εργασία μου δικαιωμένη» ανέφερε σχολιάζοντας την απόφαση η Ελένη Χούσου.

Το περιστατικό

Η ίδια, μιλώντας στην εφημερίδα «Πελοπόννησος» για το επίμαχο βράδυ, ανέφερε πως «ήμουν παρούσα στη συνομιλία και μάλιστα από απόσταση. Εφτασε ο αειμνηστος περιπατητικός, χωρίς να δείχνει ότι αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα. Η συνάδελφος που ήταν υπεύθυνη στο ΤΕΠ τον πλησίασε και συνομιλήσε μαζί του. Αυτός της ανέφερε ότι τις τελευταίες μέρες έχει πάθει ψύξη, τον είδε γιατρός, αλλά με τα φάρμακα που του έδωσε δεν του περνούσε ο πόνος. Του είπε, επειδή το νοσοκομείο μας δεν εφημερεύει, να πάει στο Πανεπιστημιακό για να του κάνουν όλες τις εξετάσεις. Είχε την εικόνα ενός υγιούς ανθρώπου. Παρακολουθούσα τη συνομιλία που γινόταν μπροστά στην είσοδο της αναμονής του ΤΕΠ. Προσωπικά δεν είχα καμία συμμετοχή, γι' αυτό και δεν αισθάνθηκα ούτε για μια στιγμή ένοχη ή ακόμα και συνένοχη».



ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΟΛΩΜΟΥ Φύτρωσαν λεφτόδεντρα κ. Μητσοτάκη; περίβολο ο Κυριάκος Μητσοτάκης,

Πηγή: ΝΕΟΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

Σελ.: 14

Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 422.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΟΛΩΜΟΥ Φύτρωσαν λεφτόδεντρα κ. Μητσοτάκη;

«**Ι**αφνικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ανακάλυψε ότι στον περίβολο του Μεγάλου Μαξίμου, φύτευσε λεφτόδεντρα, μοιράζοντας εκατομμύρια ευρώ, στο πλαίσιο της τριήμερης παρουσίας του, στη Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης», σχολιάζει σε παρέμβασή της η καθηγήτρια Ιατρικής και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, Κατερίνα Σολωμού και συνεχίζει:

«Μια παρουσία σαφώς προσανατολισμένη στις προσεχείς κάλπες, κατά την οποία προκειμένου να αποφύγει την εκλογική συντριβή, μοίρασε υποσχέσεις «δεξιά κι αριστερά», αποκρύπτοντας ότι ο δημοσιονομικός χώρος που έχει δημιουργηθεί, προέρχεται από την υπερφορολόγηση των μικρομεσαίων νοικοκυριών, την ίδια στιγμή

που οι «μεγάλοι και ισχυροί» λάμβαναν δώρα, απαλλαγές και παροχές.

Σε ορισμένα από τα θέματα που αναφέρθηκε, όπως το στεγαστικό των νέων οικογενειών και των φοιτητών, οι ενεργειακές κοινότητες και τα φωτοβολταϊκά στις στέγες, υπάρχουν εδώ και καιρό, τεκμηριωμένες προτάσεις από το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και τον πρόεδρο του, Νίκο Ανδρουλάκη, τις οποίες διαφοροποίησε για να φανούν «ιδιοκτησία» του...

Μάταια, επίσης, περίμεναν διάφορες κοινωνικές ομάδες, να συμπεριληφθούν στο «πακέτο» των ανακοινώσεων του πρωθυπουργού, όπως οι υγειονομικοί.

Εξαγγέλθηκε η αύξηση των μισθών των γιγαντιών, που πληρώνονται με ειδικό μισθολόγιο, από 1/1/2023, αλλά οι όποιες αλλαγές – αυξήσεις, όπως σωστά παρατηρεί η ΠΟΕΔΗΝ, δεν αφορούν τους 70.000 υγειονομικούς που εργάζονται σε νοσοκομεία – Κέντρα Υγείας – ΕΚΑΒ οι οποίοι πληρώνονται με το Ενιαίο Μισθολό-

γιο των δημοσίων υπαλλήλων και λαμβάνουν 12 μισθούς κατ' έτος και όχι 14 μισθούς όπως στον ιδιωτικό τομέα.

Στους δρόμους γύρω από την φωτεινή αίθουσα του συνεδριακού κέντρου «Ι.Βελλίδης», όπου είχε σημάνει κινητοποίηση για να χειροκροτηθεί ο πρωθυπουργός, υπήρχαν χιλιάδες εργαζόμενοι αλλά και εκπρόσωποι άλλων κοινωνικών ομάδων, που διαδήλωναν κατά της κυβερνητικές πολιτικές, κάτω από δρακόντεια μέτρα ασφαλείας.

Ανάμεσα τους και εκατοντάδες εκπρόσωποι συλλόγων πολυτέκνων από διάφορες περιοχές της χώρας (και της Αχαΐας), που περίμεναν μάταια από την πρωθυπουργική ομιλία, να ακούσουν μέτρα για την απομείωση του πληθυσμού, πριν καν στεγνώσει το μελάνι από τα πρόσφατα στοιχεία της απογραφής, που είναι μάλλον εφιαλτικά για την χώρα μας. Αντίθετα φαίνεται πως η πολυτεκνία και η τριτεκνία βάλλονται διαρκώς μέσα από τη συστηματική άρση προνομίων και διευκολύνσεων.

Με ένα γεμάτο τριήμερο ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συμπρωτεύουσα είχε ένα βασικό στόχο: Να επενδύσει στο δίλημμα «Η εγώ ή το χάος», που αποτελεί θεσμική ανακολουθία και συμπληρώνει τη θεσμική εκτροπή, στην οποία πρωταγωνιστεί ο ίδιος και οι «συν αυτώ»...

Αλλά ο λαός έχει πάψει, πλέον, να παρασύρεται και ξέρει να κρίνει, να συγκρίνει και να αποφασίζει χωρίς ψευτοδίληματα. **N**



Ενα ακόμα επεισόδιο στο «σίριαλ» της υποβάθμισης της ΠΦΥ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,19 Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 495.56 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ»

Νέο επεισόδιο στο «σίριαλ»
υποβάθμισης της ΠΦΥ

ΣΕΛ. 19



«ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΓΙΑΤΡΟΣ»

Ενα ακόμα επεισόδιο στο «σίριαλ» της υποβάθμισης της ΠΦΥ

Ποινές και πρόστιμα από την κυβέρνηση, ενώ οι γιατροί που έχουν εγγραφεί είναι ελάχιστοι

Με το «καλημέρα» της εφαρμογής του θεσμού του «προσωπικού γιατρού» επιβεβαιώνεται ότι το μόνο που φέρνει στον λαό είναι νέα εμπόδια στην πρόσβασή του σε δημόσιες, δωρεάν και αναβαθμισμένες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Υπενθυμίζεται ότι η συγκεκριμένη πρόβλεψη ψηφίστηκε από την κυβέρνηση στο πλαίσιο των αντιδραστικών αλλαγών στον χώρο της Υγείας, προωθώντας την ένταση της επιχειρηματικής δράσης. Έτσι ο «προσωπικός γιατρός», μια μετεξέλιξη του αντίστοιχου θεσμού του «οικογενειακού γιατρού» που είχε θεσπίσει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, ήταν καθαρό ότι θα αξιοποιηθεί όχι για την αναγκαία αναβάθμιση της ΠΦΥ, αλλά ως «κόφτης» για την παραπομπή των ασθενών σε γιατρούς ειδικοτήτων, πάντα στο όνομα του περιορισμού του «κόστους» για το κράτος και της επέκτασης του «οφέλους» για τους επιχειρηματίες της Υγείας. Η ρύθμιση προέβλεπε ένα βασικό πακέτο - ξεροκόμματα στοιχειωδών παροχών Υγείας (π.χ. συνταγογράφηση και υποτυπώδεις εξετάσεις) για συγκεκριμένο αριθμό επισκέψεων κάθε χρόνο, απαλλάσσοντας έτσι το κράτος από κάθε ευθύνη για ουσιαστική αναβάθμιση της Υγείας, με χρηματοδότηση και ενίσχυση του δημόσιου συστήματος, όπως διεκδικούν υγειονομικοί, συνδικάτα και φορείς.

Για να προχωρήσει πιο γρήγορα το μέτρο η κυβέρνηση επιστράτευσε και εκβιασμούς με πρόστιμα, όπως αυξημένη συμμετοχή σε φάρμακα και εξετάσεις για όποιους δεν γράφουν στην πλατφόρμα. Ομως από τις πρώτες μέρες φαίνεται ότι αυτή η εγγραφή «σκοντάφτει» στη «λειψανδρία» του συστήματος Υγείας, αφού, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοι-



χεία, στο κάλεσμα της κυβέρνησης έχουν ανταποκριθεί λίγοι παραπάνω από 3.000 γιατροί για περίπου 3 εκατομμύρια εγγεγραμμένους πολίτες.

Σε μια σειρά μεγάλες πόλεις, ακόμα και κάποιες από τις μεγαλύτερες, οι διαθέσιμοι «προσωπικοί γιατροί» (μπορούν να ενταχθούν γιατροί από ΚΥ, ΤΟΜΥ και ιδιώτες) μόλις που μετριοούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού για εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους. Μια κατάσταση που εκβιαστικά τους αναγκάζει - προκειμένου να αποφύγουν τα πρόστιμα - να ε-πιλέγουν «προσωπικό γιατρό» σε απομακρυσμένες περιο-

χές, γιγαντώνοντας την ταλαιπωρία για τις αναγκαίες ιατρικές πράξεις.

ΚΚΕ: Να καταργηθούν οι απαράδεκτες κυβερνητικές αποφάσεις

Σε ανακοίνωσή του για την κατάσταση που διαμορφώνεται με τον «προσωπικό γιατρό», το **Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ** αναφέρει:

«Το σίριαλ της υποβάθμισης στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη του λαού, που παίζεται εδώ και χρόνια, σε σκηνοθεσία όλων των κυβερνήσεων, εκτός της σχεδόν ανύπαρκτης Δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας έχει πλέον νέο «επεισόδιο», με τίτλο "μάξε να βρεις προσωπικό γιατρό".

Μάταια χιλιάδες άνθρωποι προσπαθούν να βρουν προσωπικό γιατρό, αφού οι "διαθέσιμοι γιατροί" με το "καλημέρα" τελείωσαν. Η κυβέρνηση εφαρμόζει ένα μέτρο χωρίς καν να διασφαλίσει στοιχειωδώς τη δυνατότητα εφαρμογής του, αφού οι γιατροί στη δημόσια ΠΦΥ είναι ελάχιστοι και ακόμα πιο λίγοι είναι οι ιδιώτες - αυτοαπασχολούμενοι. Όλα στον "αυτόματο πιλότο" και στην ατομική ευθύνη του λαού να λύσει το πρόβλημα, και με την απειλή της ποινής του 10% προσαύξησης σε φάρμακα και ιατρικές εξετάσεις.

Το ΚΚΕ διεκδικεί να καταργηθούν οι απαράδεκτες κυβερνητικές αποφάσεις για τον προσωπικό γιατρό και τα πρόστιμα. Τώρα να γίνουν μαζικές προσλήψεις γιατρών στη δημόσια ΠΦΥ και να εξασφαλιστεί από το κράτος πλήρης και απολύτως δωρεάν ΠΦΥ για όλους».





▶ Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΖΑ

Στο άγνωστο με βάρκα την... απελπισία πάει το «Μαμάτσειο» Νοσοκομείο Κοζάνης, καθώς καταγγέλλεται η επισφαλής και επικίνδυνη λειτουργία της εγκαταλειμμένης Παιδιατρικής Κλινικής, υπάρχει αγωνία για τη λειτουργία της ΜΕΘ και δεν υπάρχει διοικητής εδώ και έναν μήνα! Η κλινική εδώ και μήνες δουλεύει συνεχώς μόνο με 2 παιδίατρος (1 επιμελητής Β', 1 επικουρική επιμελήτρια Β' με λήξη της σύμβασής της στις 31/12/2022) και όλοι προσεύχονται μην τυχόν και αρρωστήσει ένας από τους δύο. Διόλου τυχαία προφανώς διενεργείται ήδη έρευνα από την Εισαγγελία Κοζάνης για σειρά ζητημάτων που αφορούν το νοσοκομείο.

Η κατάσταση έγινε γνωστή με έγγραφο που δημοσιοποίησε ο ειδικευόμενος Σάββας Ιορδανίδης και αναφέρει ότι «οι παιδιάτροι της κλινικής χρειάζεται να υπερβάλουν κατά πολύ το νόμιμο πλαφόν του εργασιακού ωραρίου. Πραγματοποιούν δε εφημερίες σε ένα τμήμα που εξυπηρετεί τους νοσηλευόμενους ασθενείς, τα εξωτερικά ιατρεία με τους εμβολιασμούς, τα επείγοντα περιστατικά και το νεογνολογικό τμήμα της Μαιευτικής Κλινικής και είναι υπεύθυνοι για όλα αυτά τα πόστα!»

Όπως τονίζει, από τον Μάρτιο του 2020 υπήρξαν αποχωρήσεις (ο τέως διευθυντής, ακόμη ένας μόνιμος παιδίατρος επιμελητής Β' και τελευταία αποχώρησε η επιστημονικά υπεύθυνη) και μέχρι σήμερα «δεν έχουν αναπληρωθεί, ούτε καν έχουν προκηρυχτεί οι θέσεις των», ενώ ματαίως «έχουν γίνει επανειλημμένες οκλήσεις προς την απελευθερωμένη διοίκηση του νοσοκομείου, προς την 3η ΥΠΕ, ακόμα και προς το υπουργείο Υγείας, χωρίς κάποιο αποτέλεσμα». Εύλογα αναρωτιέται τι πρέπει να γίνει, «να φτάσουμε σε σημείο να κινδυνεύσουν ανθρώπινες παιδικές ζωές;»

Ας σημειωθεί επιπλέον ότι το οργανόγραμμα προβλέπει 5 θέσεις, αλλά είναι καλυμμένη η μία, ενώ οι εφημερίες Ιουλίου και Αυγούστου καλύφθηκαν με παιδίατρο από το Κέντρο Υγείας Σερβίων, από το Νοσοκομείο Νάουσας και με συνδρομή ιδιώτη παιδίατρο.

Το γεγονός ότι η κατάσταση αυτή σοβεί δύομισι χρόνια τώρα σόκαρε την τοπική κοινωνία, τόσο μάλιστα που επιβεβαιώθηκε από τον τοπικό Ιατρικό Σύλλογο ο οποίος με ανακοίνωσή του διαπιστώνει, για μια ακόμη φορά, τη θλιβερή διοικητική έλλειψη - ανεπάρκεια έγκαιρης πρόληψης

«Νοσεί» η Παιδιατρική στο Νοσοκομείο Κοζάνης

Σοβαρές καταγγελίες για επισφαλή λειτουργία της Παιδιατρικής που έχει μείνει εδώ και μήνες μόνο με 2 γιατρούς • «Άμεση προκήρυξη τουλάχιστον δύο μόνιμων θέσεων» ζητεί ο Ιατρικός Σύλλογος της πόλης • Αγωνία για την επόμενη μέρα για τη ΜΕΘ, καθώς λόγω υποστελέχωσης λειτουργούν οι 4 από τις 7 κλίνες

και προγραμματισμού μόνιμης στελέχωσης», τονίζοντας ότι «οι τραγικές ελλείψεις καθώς και η επερχόμενη λήξη της σύμβασης της μοναδικής επικουρικού ιατρού τον Δεκέμβριο 2022 καθιστά αδύνατη την όποια ασφαλή λειτουργία της κλινικής, ανεξάρτητα των όποιων εμβολιαστικών τύπων παρεμβάσεων επιχειρηθούν την τελευταία στιγμή».

Τα αιτήματα του Ιατρικού Συλλ.

λόγου αποτυπώνουν το οδυνηρό αδιέξοδο: «Άμεση προκήρυξη τουλάχιστον δύο μόνιμων θέσεων για την Παιδιατρική, παράταση της επικουρικού ιατρού, εξασφάλιση επαρκούς εκπαίδευσης των ειδικευόμενων ιατρών, διορισμό, επιτέλους, Διοικητή, θέση που χρεώνει πάνω από ένα μήνα» (σημ.: ο πρώην διοικητής Στέργιος Γκανάτσιος παραιτήθηκε ή κατατομήθηκε την πρώτη εβδο-

μάδα του Αυγούστου κι έκτοτε η θέση χρεώνει!).

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Εφ.Συν.», υπάρχει μεγάλη αγωνία και για την τύχη της ΜΕΘ του νοσοκομείου, στο οργανόγραμμα της οποίας προβλέπονται 5 θέσεις εντατικολόγων, όμως ήδη εξαιτίας της υποστελέχωσης λειτουργούν μόνο οι 4 από τις 7 κλίνες που θα μπορούσε να υποστηρίξει. Μόνο δύο θέσεις είναι σήμερα καλυμμέ-

νες με εντατικολόγους (διευθυντή και επιμελητή Α'), αλλά ο ένας εξ αυτών ετοιμάζεται για αποχώρηση αφού διεκδικεί θέση σε άλλο νοσοκομείο κοντά στην πόλη καταγωγής του. Σημειώνεται ότι στην ΜΕΘ συνδράμει λόγω COVID μια μετακινημένη αναισθησιολόγος από το Αναισθησιολογικό Τμήμα του νοσοκομείου -το οποίο είναι κι αυτό υποστελεχωμένο- η οποία με την πρώτη ευκαιρία θα επιστρέψει στο τμήμα της.

Ας σημειωθεί ότι η ΜΕΘ του «Μαμάτσειου» ξεκίνησε τη λειτουργία της κάτω από αντίξοες συνθήκες εν μέσω του 3ου κύματος πανδημίας τον Δεκέμβριο του 2020, αλλά εξοπλίστηκε με την τελευταία λέξη της τεχνολογίας (1,5 εκατ. ευρώ). Αποτέλεσμα; Είναι από τις λίγες περιφερειακές ΜΕΘ που έστειλε υγιείς στο σπίτι τους το 50% όσων νόσησαν! Το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αφιέρωθηκε στη λειτουργία της μονάδας, αλλά -αντί να ενισχυθούν- βλέπουν ότι τα τελευταία δύομισι χρόνια έχει γίνει μία φορά προκήρυξη δύο θέσεων εκ των οποίων καλύφθηκε η μία! Ετσι το υπάρχον προσωπικό είναι εξουθενωμένο από τις εφημερίες (10 τον μήνα), αριθμός που δεν είναι ούτε νόμιμος, ούτε επιτρεπτός.



Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 19 Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 156.55 cm² Κυκλοφορία: 4750
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΦΕΡΝΕΙ Ο Θ. ΠΛΕΥΡΗΣ

Θέλει γιατρούς... μερικής απασχόλησης

ΠΩΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ η κυβέρνηση το πρόβλημα με το αποδεδειγμένο ΕΣΥ, το οποίο ποτέ δεν ενίσχυσε σε πόρους και ανθρώπινο δυναμικό για να μπορεί να αντεπεξέλθει στις πολλαπλές ανάγκες περίθαλψης του πληθυσμού; Με την ιδιωτικοποίηση και διάλυσή του. Χθες λοιπόν ο υπουργός Αθ. Πλεύρης δήλωσε (ΣΚΑΪ) πως προωθείται νομοσχέδιο που προβλέπει πρόσληψη γιατρών μερικής απασχόλησης σε νοσοκομεία της περιφέρειας και άγονες γραμμές και ότι ετοιμάζονται ελαστικές συμβάσεις



ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ / EUROKINISSI

με γιατρούς που επιθυμούν να καλύψουν θέσεις για τις οποίες δεν υπάρχει ενδιαφέρον. Πρόσθεσε ότι το νομοσχέδιο, το οποίο χειρίζεται η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας** Μίνα Γκάγκα και αναμένεται να κατατεθεί το επόμενο διάστημα, έχει στόχο να δώσει κίνητρα σε γιατρούς που ήδη εργάζονται στις περιοχές αυτές να καλύψουν μέρος των αναγκών που έχουν οι δομές του ΕΣΥ. Δυόμισι και πλέον χρόνια πανδημίας και ο Θ. Πλεύρης προτείνει τις έτοιμες από καιρό λύσεις της παράταξής του... **Ντα.Β.**





Χάος στη δημόσια Υγεία



Ετσι φτάσαμε στο ναυάγιο με τον προσωπικό γιατρό

Ναυάγιο και αντιμεταρρύθμιση χαρακτηρίζει ο Ξανθός τον νόμο Πλεύρη για τον προσωπικό γιατρό, που έχει οδηγήσει σε υγειονομικά ακάλυπτους πολίτες, και υπενθυμίζει την ανάγκη επιστροφής στο σύστημα της ολοκληρωμένης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Εξηγήσεις για το κυβερνητικό «μπάχαλο» με τον προσωπικό γιατρό ζητά ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία μέσω επίκαιρης ερώτησης του τομέαρχη Υγείας Ανδρέα Ξανθού. Παράλληλα, καλεί τον Θάνο Πλεύρη να ανασχεδιάσει τον προβληματικό θεσμό του προσωπικού γιατρού με προτεραιότητα στις προσλήψεις υγειονομικών στις δημόσιες δομές, στην ανάπτυξη νέων **ΤΟΜΥ** σε όλη τη χώρα και στην ένταξή τους στο ΕΣΥ.

Ο θεσμός του προσωπικού γιατρού εδείξε από τα πρώτα βήματά του ότι ήρθε για να ακυρώσει πλήρως μια μεταρρύθμιση στην ΠΦΥ που ήταν σε εξέλιξη και είχε αξιολογηθεί θετικά από τους πάντες. Ωστόσο, η κυβέρνηση πανηγύρισε πριν λίγες μέρες στη ΔΕΘ, μολονότι η πρωτοβουλία της εξελίσσεται σε φιάσκο. Η εικόνα που παρουσιάσαμε χθες στην ΑΥΓΗ από όλη τη χώρα είναι αποκαρδιωτική για τους σχεδιασμούς του υπουργείου Υγείας. Περίπου 3.200 γιατροί έχουν ανταποκριθεί (2.200 των Κ.Υ.-ΤΟΜΥ και 1.000 ελευθεροεπαγγελματίες), ενώ 3,1 εκατομμύρια πολίτες έχουν μέχρι στιγμής εγγραφεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα. Η διαδικασία φαίνεται να έχει «βαλτώσει», καθώς δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι για-

τροί για να καλύψουν τις ανάγκες, ειδικά στα μεγάλα αστικά **κέντρα**. Σε πολλές περιοχές της περιφέρειας οι μόνοι διαθέσιμοι γιατροί είναι οι γιατροί των **Κέντρων Υγείας**, των **ΤΟΜΥ** και των Π.Ι.

«Αυτό σημαίνει ότι κάτοικοι των πόλεων αναγκάζονται (υπό την απειλή των μεγάλων οικονομικών επιβαρύνσεων στα φάρμακα και στις εξετάσεις) να δηλώσουν προσωπικούς γιατρούς που υπηρετούν σε δομές ΠΦΥ της επαρχίας ή σε απομακρυσμένες περιοχές της Αττικής, με τους οποίους δεν πρόκειται να συναντηθούν ποτέ. Προσωπικός γιατρός χωρίς προσωπική επαφή με τον ασθενή! Εκεί οδηγεί το αδιέξοδο ενός μοντέλου που βασίστηκε στην εμπλοκή των ιδιωτών γιατρών και όχι στη στήριξη και ανάπτυξη των δημόσιων δομών ΠΦΥ, όπως είχε δρομολογήσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ» υπογραμμίζει ο Ανδρέας Ξανθός.

«Έπειτα από τρία χρόνια απραξίας στην ΠΦΥ και εγκατάλειψης των **Κέντρων Υγείας** και των **ΤΟΜΥ**, το σχέδιο της κυβέρνησης εξελίσσεται σε ναυάγιο» καταγγέλλει ο βουλευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης, θυμίζοντας την αποτυχημένη προσπάθεια να κλείσουν οι 127 **ΤΟΜΥ**. Επίσης, 1,8 εκατ. εγγεγραμμένοι πολίτες έμειναν στο «αέρα» το 2019 σε περίπου 3.000 οικογενειακούς γιατρούς και παιδιάτρους και υιοθετήθηκε μια τελείως ιατροκεντρική αντίληψη που δεν έχει καμιά σχέση με την ουσία της ΠΦΥ σύμφωνα με τον ΠΟΥ.

«Το σύστημα του κ. Πλεύρη όχι μόνο δεν συνοδεύεται από καμιά ενίσχυση του ΕΣΥ στην ΠΦΥ με γιατρούς και υγειονομικό προσωπικό, αλλά δεν προβλέπει ούτε καν οικογενειακό παιδίατρο» τονίζει ο Αν. Ξανθός, ο οποίος επισμαίρει τις ποινές που σχεδίασε η κυβέρνηση σε όσους καθυστερήσουν να εγγραφούν και περιορίζει τον ρόλο του προσωπικού γιατρού στη συνταγογράφηση φαρμάκων και εξετάσεων. «Πρόκειται στην πραγματικότητα για μια αντιμεταρρύθμιση, που θα οδηγήσει σε νέες ακάλυπτες ανάγκες, σε ανισότητες και χαμηλής ποιότητας φροντίδα» καταλήγει ο πρώην **υπουργός Υγείας**.

Κενές κατηγορίες Πλεύρη στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Σε απάντησή του, ο Θάνος Πλεύρης κατηγορεί τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ότι... θέλει να αποτύχει ένας θεσμός που διασφαλίζει δωρεάν γιατρό για όλους τους πολίτες. Μάλιστα, υποστηρίζει πως στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης αρέσει το σύστημα του να πληρώνει ιδιωτική επίσκεψη ο πολίτης!

«Στην πλήρη εφαρμογή του συστήματος η χώρα μας θα έχει ολοκληρωμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας που αποτελεί τη βάση για το νέο ΕΣΥ, κόντρα στην γκρίνια του ΣΥΡΙΖΑ και στα ιδιωτικά συμφέροντα που επιθυμούν ο πολίτης να πληρώνει από την τσέπη του. Εκεί που απέτυχαν ο ΣΥΡΙΖΑ και ο κ. Ξανθός πετυχαίνει η Νέα Δημοκρατία» καταλήγει ο **υπουργός Υγείας**.



Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 212.77 cm² Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Στο ΕΣΥ με ευέλικτη εργασιακή σχέση

Σε προκλήσεις θέσεων γιατρών μερικής απασχόλησης σε περιοχές ή σε ειδικότητες όπου δεν υπάρχει ενδιαφέρον από γιατρούς να καλύψουν τα κενά των μονάδων υγείας του ΕΣΥ προσανατολίζεται το υπουργείο Υγείας. Οπως ανέφερε χθες ο **υπουργός Υγείας** Θάνος Πλεύρης μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ, σε νομοσχέδιο που επεξεργάζεται η αναπλ. υπουργός Μίνα Γκάγκα και το οποίο αναμένεται να τεθεί σε διαβούλευση το επόμενο διάστημα –πιθανόν και την προσεχή εβδομάδα– εξετάζεται να υπάρχει πρόβλεψη και για προκλήσεις θέσεων μερικής απασχόλη-

σης γιατρών. Αυτό θα γίνεται στοχευμένα είτε σε ειδικότητες είτε σε περιοχές όπου βγαίνουν άγονες οι προκλήσεις για θέσεις πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. «Υπάρχουν πολλά νησιά που έχουν ιδιώτες γιατρούς οι οποίοι δεν επιθυμούν τη σκληρή σχέση πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης», σημείωσε ο κ. Πλεύρης, προσθέτοντας ότι εάν σε αυτές τις περιπτώσεις δοθεί η δυνατότητα μιας ευέλικτης εργασιακής σχέσης, όπου οι γιατροί θα διαθέτουν ένα μέρος του χρόνου τους για το ΕΣΥ χωρίς να χάνουν τη δυνατότητα και του ιδιωτικού έργου, αυτο-

μάτως το σύστημα καθίσταται πολύ πιο ελκυστικό.

Παράλληλα, το υπουργείο αναμένεται να προχωρήσει στη διασύνδεση περιφερειακών νοσοκομείων με **νοσοκομεία** αναφοράς στα μεγάλα αστικά κέντρα. «Με τον τρόπο αυτό θα μπορεί ο γιατρός που βρίσκεται, λόγω χάρη, σε ένα νησί να έχει τη δυνατότητα ένα διάστημα του χρόνου να μπορεί να βρίσκεται στο **νοσοκομείο** με το οποίο διασυνδέεται και να παραμένει επισημονικά ενεργός έχοντας μια αναφορά και σε ένα μεγάλο **νοσοκομείο**», εξήγησε ο κ. Πλεύρης. Ο υπουργός αναφέρθηκε

και στον νέο χάρτη υγείας που σχεδιάζει το υπουργείο Υγείας και βάσει του οποίου θα προχωρήσει και η αναδιοργάνωση του ΕΣΥ. Οπως εξήγησε, «δυστυχώς, γιατί πρέπει να λέμε τα πράγματα με μια ειλικρίνεια, πολλές φορές οι υγειονομικές δομές δεν γίνονταν με γνώμονα τις υγειονομικές ανάγκες των πολιτών, αλλά με στόχευση να ικανοποιούνται μικροπολιτικά συμφέροντα στην κάθε περιοχή. Αυτό το οποίο κάναμε τώρα είναι ότι αποτυπώνουμε τις ανάγκες που υπάρχουν και πλέον οι δομές θα ικανοποιούν αυτές τις ανάγκες».

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

